
Prüfungsaufgaben Aufgabe 87a 
 

 
 
2.1 

 



 
 

2.2 

 
Kosinussatz im Dreieck ABD: 
 
BD² = AB² + AD² - 2 * AB * AD * cos 50° 
 
BD² = 7,5² + 7² - 2 * 7,5 * 7 * cos 50° m² 
 
BD² = 37,76 m² |ⱱ 
 
BD = 6,14 m 
 
Sinussatz: 
 
  AD         BD   
------ = --------- 
sin α      sin 50°  
 
Über Kreuz multipliziert: 
 



AD * sin 50° = BD * sin α | :BD 
 
            AD * sin 50°     7 m * sin 50°    
sin α = --------------- = ---------------- = 0,8733 --> α = 60,84° 

                  BD                  6,14 m 
 
2.3 

 
A = ADreieck1 + ARechteck + ADreieck2 
 
Im Dreieck AED gilt: 
 
               DE  
sin 50° = ---- | *AD 
               AD   
 
DE = sin 50° * AD = sin 50° * 7 m = 5,36 m 
 
                AE    
cos 50° = ---- | * AD 
                AD  
 
AE = AD * cos 50° = 7 m * cos 50° = 4,5 m 
 
EB = DF = AB - AE = 7,5 m - 4,5 m = 3 m 
 
Im Dreieck DFC gilt: 
 
                FC 
tan 32° = ---- | * DF 
                DF  
 
FC = tan 32° * DF = tan 32° * 3 m = 1,87 m 
 
       AE * ED                      DF * FC    
A = ---------- + EC * ED + ---------- 
            2                               2 
 
      4,5 m * 5,36 m                              3 m * 1,87 m    
A = ------------------ + 3 m * 5,36 m + ----------------- 
                 2                                                 2 
 
A = 30,95 m² 

 
 


